
RSE
Ruotsinsuomalaiset Eläkeläiset (RSE) on suomenkielisten eläkeläisten oma vähemmistö, etu- ja harrastusjärjestö. RSE edistää eläkeläisten hyvinvointia, toimii aktiivisesti mm. suomenkielisten vanhustenhuoltopalvelujen järjestämiseksi. 

RSE:n perusjärjestöt tarjoavat mielekästä ja hauskaa yhdessäoloa sekä harrastustoimintaa muiden suomenkielisten eläkeläisten parissa, järjestävät opintopiirejä, koulutusta, tapahtumia jne.

RSE perustettiin vuonna 1990. RSE on puoluepoliittisesti ja uskonnollisesti sitoutumaton.

Ruotsinsuomalaisten Keskusliitto on järjestö, joka vaalii ruotsinsuomalaisen vähemmistön etuja ja luo mahdollisuuksia harrastustoiminnalle. RSKL kattaa koko Ruotsin etelästä pohjoiseen, Trelleborgista Kiirunaan. Keskusliitolla on tällä hetkellä noin 13 000 jäsentä ja 123 jäsenyhdistystä. Olemme uudistaneet  toimintaamme jotta voisimme vastata entistä paremmin ruotsinsuomalaisten toivomuksiin. Tavoitamme tänään ruotsinsuomalaisia kaikista ikäryhmistä, vauvasta vaariin. Tällä hetkellä panostamme erityisesti lapsiin ja lapsiperheisiin! Sekä RSKL että jäsenyhdistykset ovat aktiivisia vähemmistö- ja etujärjestöasioissa. Monet ruotsinsuomalaiset vapaakoulut, vanhusten palvelutalot ja kulttuurilaitokset ovat syntyneet  paikallisten yhdistysten ansiosta. Ruotsinsuomalaisten keskusliitto perustettiin vuonna 1957. RSKL on poliittisesti ja uskonnollisesti sitoutumaton.

Vähemmistö- ja etujärjestönä 

Ruotsinsuomalaisten Keskusliitto (RSKL) on toiminut lähes kuusikymmentä vuotta ja vaikuttanut ruotsinsuomalaisten elämisen laadun parantamiseksi. Eläkeläisten etu-ja järjestötoimintaa on hoidettu RSKL:ssä 70-luvulta saakka. Vuosien varrella liitto on myötävaikuttanut monien suomen kielen asemaa vahvistaneiden uudistusten syntyyn, esimerkkeinä tulkkipalvelut, äidinkielenopetus ja Sisuradio. Tällä hetkellä RSKL taistelee sen puolesta, että TV Finland/Suomen television koostekanavan palvelut saataisiin osaksi Ruotsin julkisen palvelun mediaa. Tasavertainen mahdollisuus nähdä suomenkielisiä televisio-ohjelmia, riippumatta siitä missä päin asuu, on oikeuskysymys. Ruotsinsuomalaisella kansallisella vähemmistöllä on oikeus suomen kieleen ja kulttuuritaustaansa. Julkisten tahojen lakisääteinen velvollisuus on suojata ja tukea suomen kieltä Ruotsissa.

Joulukuussa 1999 valtiopäivät päättivät suomen kielelle virallisen vähemmistöaseman ja ruotsinsuomalaisille aseman kansallisena vähemmistönä, mikä merkitsee käännekohtaa Keskusliiton historiassa. Vastaahan päätös suurelta osin juuri niitä vaatimuksia, jotka RSKL periaateohjelmansa pohjalta on asettanut Ruotsin valtiovallalle. Päätös on siten suuri, periaatteellinen voitto Keskusliitolle ja sen jäsenistölle ja osoitus siitä, että uutteran etujärjestötyön avulla voidaan saavuttaa kauaskantoisiakin päämääriä.

Vähemmistökielipäätöksen myötä Ruotsin valtiovalta asettaa meidät ruotsinsuomalaiset suurten haasteiden eteen. Meidän on nyt pystyttävä vastaamaan näihin haasteisiin, koottava voimamme ja yhteisvoimin rakennettava pysyvät toimintamallit suomenkieliselle vähemmistölle. Tässä työssä tarvitaan kaikkien hyvien voimien yhteisiä ponnistuksia. RSKL on valmis omalta osaltaan vastaamaan haasteisiin. Tällöin tarvitsemme kuitenkin lisää uutteria tekijöitä. Ehkäpä juuri Sinä haluat olla mukana luomassa uutta suomenkielistä vähemmistöä Ruotsiin ja kehittämässä kansainvälisiä yhteyksiämme Euroopan muihin vähemmistöihin?

RSE tekee aloitteita, esityksiä, sekä toimii eläkeläisten aseman parantamiseksi mm. suomenkielisen vanhustenhoidon sekä muiden palvelujen käynnistämiseksi. 

RSE on ajanut  aktiivisesti Suomesta Ruotsiin tai Ruotsista Suomeen maksettavien eläkkeiden verotuksen kohtuullistamista sekä paluumuuttoon liittyviä kysymyksiä.

RSE valvoo lisäksi pohjoismaisten ja EU:n eläkeläisiä koskevien sopimusten toteutumista ja puuttuu epäkohtiin. 

RSE tiedottaa eläkeläisille tärkeistä asioista suomen kielellä sekä tuottaa että välittää mm. opintoaineistoja. 

Harrastusjärjestönä

RSE:n jäsenjärjestöt ja piirit järjestävät monipuolista suomenkielistä harrastus- ja virkistystoimintaa kuten esim. kulttuuria eri muodoissa, senioritanssia, liikunta- ja opintotoimintaa, kunnon- ja terveyden vaalintaa, retkiä, matkoja, vierailuja, ystäväpalvelua yms. 

RSE järjestää valtakunnallisia tapahtumia kuten vuosittaisen eläkeläisparlamentin terveyteen ja hyvinvointiin liittyvistä aiheista sekä tietoiskuja ajankohtaisista yhteiskunnallisista kysymyksistä. Kulttuuripäivät järjestetään joka toinen vuosi, projekteja sekä ohjaaja- ja luottamushenkilökoulutusta. Tietoja ja RSE:n toiminnoista saat ottamalla yhteyden RSE:n toimistoon tai kotipaikkakuntasi RSE:n jäsenjärjestöön.
Tule mukaan, jäsenyys kannattaa
Kaikki ruotsinsuomalaiset eläkeläiset, niin ennenaikais- kuin vanhuuseläkeläiset ja heidän avio- tai avopuolisonsa ovat tervetulleita RSE:n jäseneksi. Kun haluat liittyä jäseneksi, ota yhteys RSE:n paikalliseen jäsenjärjestöön. 

Liittymällä suorajäseneksi RSKL:ään ja sen erityisliittoon, tuet järjestömme työtä vähemmistöaseman rakentamiseksi ja pohjoismaisen ja kansainvälisten yhteyksien kehittämiseksi, saat kotiisi neljä kertaa vuodessa ilmestyvän jäsenlehden.
TULE SINÄKIN MUKAAN RUOTSINSUOMALAISTEN ELÄKELÄISTEN ILOISEEN JOUKKOON 

TULE OSALLISTUMAAN, HARRASTAMAAN JA VAIKUTTAMAAN.
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