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[bookmark: Rubriken]Stockholms stads äldreomsorg med finsk inriktning
Stockholms stad ingår i det finska förvaltningsområdet. Detta innebär att den som önskar använda finska i kontakt med myndigheterna har rätt att göra det samt att finsktalande med biståndsbeslut har rätt att få äldreomsorg helt eller delvis på finska.

Stockholms stad har avtal med 3 vård- och omsorgsboende med en eller flera avdelningar med finsk inriktning:

· Finskt äldrecentrum med vilka staden har avtal om 10 platser för somatiskt sjuka och 20 platser på demensavdelningar. Samtliga platser på boendet har finsk inriktning.
· Attendo Enhagsslingan i Täby med 54 platser varav 1 avdelning med 9 platser har finsk inriktning.
· [bookmark: _GoBack]Attendo Lindhovshemmet i Botkyrka med 54 platser varav 1 avdelning om 9 platser är med finsk inriktning. Avdelningen är för närvarande blandad med såväl finsktalande som icke finsktalande. Staden har avtal om 27 platser.

Utöver ovanstående har staden från och med oktober 2015 avtal med Hannahemmet. Avtalet avser 54 platser, men Hannahemmet planerar att öppna en avdelning i taget i takt med att efterfrågan ökar. Vid stor efterfrågan kommer samtliga 6 avdelningar ha finsk inriktning. Finsk omvårdnadspersonal kommer finnas dag och natt, och den personal som rekryteras är såväl svensk- som finsktalande.

Förutom ovanstående vård- och omsorgsboenden finns 10 boenden som angett att de har finsktalande personal. Avseende hemtjänst så har Stockholms stad avtal med 45 enheter som angett att de har finsktalande personal.
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